

# 滬迪士尼推自攜食品新規

## 即食麵西瓜榴蓮等禁入 倡遊客安檢時自行開包

香港文匯報訊(記者孔雯瓊上海報道)因翻包檢查、禁止外帶食品一度陷入輿論漩渦的上海迪士尼樂園11日發佈入園食品細則,允許遊客攜帶供本人食用的食品和飲料,但不包括即食麵、酒精飲料等在內的食品。對此,不少網友點讚,認為合規合理,即提供了方便,又不會影響到他人。另外,迪士尼建議遊客安檢時自行開包,未來會採用X光機進一步優化體驗。



上海迪士尼推出自攜食品新規定,禁止即食麵榴蓮等食品入園。圖為遊客在上海迪士尼裡遊玩。資料圖片

### 網友熱議新規

**風無所束:**帶西瓜進去切,流一地的水,真的很影響環境。

**深夜情話煲:**這個規定完全贊同,否則西瓜刀都別腰裡進去了。

**唐禹夏夏:**細則出台蠻好的,滿足了自己又不影響他人。

**雨落江南白牆黛瓦:**自己帶的食物收拾好,但是如果惡意帶或者惡意試探就過分了。

**小友北北:**規規矩矩,體現一個城市的秩序,這樣也是相互尊重。

整理:香港文匯報記者 孔雯瓊

### 迪園已自檢 遊客需自律



微觀點

上海迪士尼自開園以來,出現過不少「霸王條款」,諸如不願隱私翻檢包裹、禁止攜帶密封食品進園、門票一經預訂不退款等,都曾多次惹來民衆不滿。

為避免激化矛盾,此次迪士尼終肯妥協,鬆口允許「可自帶食物」,但隨即又出現手持大西瓜的「吃瓜群眾」,這着實讓人猝不及防,不僅迪士尼頭痛緊急追加細則,就連遊客都不站在「吃瓜者」一邊。

其實,樂園和遊客雙方從來就不應是「針尖對麥芒」的狀態,既然迪士尼已作自我檢討,體諒遊客作出讓步,身為遊客是否也應考量一下行為的合理性。遊客亦需自律,完全沒有必要用明知會影響他人的食物去試探樂園管理者的底線。

香港文匯報記者 孔雯瓊 上海報道

上海迪士尼官網當日發佈最新版本遊客須知,遊客可攜帶供本人食用的食品及飲料進入上海迪士尼樂園,但不允許攜帶需加熱、再加熱、加工、冷藏或保溫的食品及帶有刺激性氣味的食品。不可攜帶入園的食物包括(但不限於):需加熱水食用的即食麵、帶自熱功能的食品,以及西瓜(需要用刀切開的一整個西瓜)、榴蓮、臭豆腐等。

此次攜帶食品規則的進一步細化,源起迪士尼讓步後安檢人員接連查出多樣「奇葩」食品,有人攜帶多個包子,有人帶即食麵入園泡開水後進食,最誇張的甚至有人拎着一個目測重10斤的西瓜並配水果刀試圖過安檢。

### 網友:限制很有必要

上周末剛去過上海迪士尼的鄭先生表示,自帶的食品肯定要以不能影響他人為主,他在迪園餐廳遇到有人攜帶自熱火鍋,裡面的辣油味道特別濃烈,影響到周圍很多人。還有部分人自帶水果後瓜果皮亂扔,不僅破壞園內環境,還弄

髒了他新買的跑鞋。為規範遊客入園進食自帶物,上海迪士尼鼓勵遊客在指定野餐區域享用自帶的食品和飲料,且需要遵守垃圾分類準則。從網友對最新細則反饋來看,多數人認為挺好的。有網友稱,「限制食品種類很有必要,迪士尼要有乾淨整潔的環境,才更能讓人沉浸在童話世界中。」

### 未來或採X光機安檢

此外,對於安檢過程中的翻包程序,上海迪士尼建議遊客可以自行打開包袋讓安檢員查看,並表示考慮未來採用如X光機在內的設備輔助安檢員不用觸碰包袋即可進行檢查。

上海迪士尼樂園禁帶食物且翻包檢查曾引發輿論熱議。據中新社8月13日的報道,一華東政法大學學生攜帶零食準備進入上海迪士尼樂園遊玩,在安檢區被翻包檢查時被要求扔掉。該學生認為園方制定的規則不合法,導致自己的合法權益受到侵犯,在2019年3月份將上海迪士尼樂園告上了法庭。

# 國務院:高血壓糖尿病藥納醫保

香港文匯報訊 據新聞聯播報道,國務院總理李克強11日主持召開國務院常務會議,要求緊扣群眾關切進一步保障好基本民生;決定出台城鄉居民醫保高血壓糖尿病門診用藥報銷政策,減輕數億患者負擔;部署深入推進醫養結合發展,更好滿足老年人健康和養老需求。

就業放在優先位置,做好未就業大學畢業生就業服務,支持企業穩崗和職工轉崗就業,為靈活就業和農民工打工增收開拓渠道。落實豬肉保供穩價措施,糾正不合理禁養限養規定,保障今冬明春肉蛋菜、天然氣供應。深入推進脫貧攻堅,保障洪澇等災害受災群眾基本生活、溫暖過冬。實施好社保兜底、救助等制度。確保基本養老金按時足額發放。各部門要深入基層了解群眾期盼,着力解決民生突出問題。要以民生需求為導向培育經濟新增長點,加大政府支

持帶動社會力量投入,增加普惠優質的教育、醫療、養老、託幼等服務供給,推進棚戶區和老舊小區改造,研究支持建設一批補短板的民生重大工程,讓群眾更多受益。

### 惠及逾三億患者

為加強重大慢性病防治,減輕患者用藥負擔,會議決定,對參加城鄉居民基本醫保的3億多高血壓、糖尿病患者,將其入國家基本醫保目錄範圍內的門診用藥統一納入醫保支付,報銷比例提高至50%以上。有條件的地方可不設起付線,封頂線由各地自行設定。推動國產降壓、降糖降價提質,推行長處方制度,多措並舉減輕患者負擔。這也有利於強化預防、減少大病發病率,有利於醫保基金可持續。

會議確定了深入推進醫養結合發展的措施。一是簡化審批。養老機構舉辦二級及以下醫療機構的,設置審批與執業登記「兩證合一」。二是通過完善價格機制、實行審批「一窗辦理」等,鼓勵社會力量舉辦醫養結合機構。三是鼓勵養老機構與醫療、康復等機構合作,支持上門服務。四是落實支持醫養結合的稅費、用地等政策。符合基本醫保範圍的醫療服務費用由醫保基金支付。五是發展醫養保險,增加老年人可選擇的商業保險品種,推進長期護理保險試點。



國務院指出要將高血壓糖尿病門診用藥納入醫保,報銷比例達50%以上。圖為民眾在西寧市第一人民醫院排隊取藥。資料圖片

# 蘇大閘蟹月底開捕 已有港商簽約承銷

香港文匯報訊(記者賀鵬飛南京報道)秋風起,蟹腳癢,又到了品嚐大閘蟹的黃金季節。今年內地大閘蟹主產區江蘇的開捕時間晚於往年,預計9月下旬才能正式開捕,10月初大量上市,不過品質產量有望好於往年且價格略有下降。目前已有香港經銷商提前簽訂承銷協議。

目前固城湖大閘蟹還沒成熟,但是長勢喜人,個頭普遍大於去年。因此,今年固城湖周邊大閘蟹養殖面積雖然略有減少,但是總體產量可能不降反增。

史團結預計今年固城湖大閘蟹中的小規格螃蟹價格與去年基本持平,但大規格螃蟹價格將會略有下降。他也提醒消費者耐心等待10月初再購買,屆時大閘蟹又大又肥,更加實惠。

### 港售價料略有下降

據悉,本月初,香港老三陽公司等經銷商已與江蘇固城湖青松水產專業合作聯社簽訂協議,合作在香港市場銷售固城湖大閘蟹。至於在港銷售的具體價格,也要等到正式開捕後才能確定,預計港人偏愛的大規格螃蟹價格同樣也會略有下降。



經銷大戶史團結表示,雖然目前固城湖大閘蟹還沒成熟,但是長勢喜人,個頭普遍大於去年。受訪者攝

### 專家:10月買更實惠

長江水系中華絨螯蟹研究所首席專家陳賢明指出,大閘蟹成熟前需要褪殼5次,目前大部分大閘蟹正處在第5次褪殼階段,只有少量大閘蟹完成第5次褪殼,但平均個頭偏小。目前雖有部分養殖戶趕在中秋節之前捕撈大閘蟹並進行售賣,但由於上市數量較少,價格也非常昂貴,且品質沒達到最佳狀態。

因此,陳賢明建議等到10月初大閘蟹大量上市以後再購買,屆時大閘蟹品質更好且價格更低;要吃到真正膏滿黃肥的大閘蟹,預計要等到10月下旬到11月左右。

固城湖大閘蟹經銷大戶史團結表示,雖然

# 農村農業部:依法規範生豬禁養區劃定

香港文匯報訊 綜合記者張帥及澎湃新聞報道,11日下午,農業農村部副部長于康震在國新辦「穩定生豬生產、保障市場供應」新聞發佈會尾聲時介紹,農業農村部下一步配合生態環境部指導地方依法依規劃定禁養區,堅決糾正超出法律法規的生豬禁養限養,防止一些地方借環保和防疫為由「甩包袱」和不作為,搞「一刀切」。

### 加強市場價格監管

國家發改委價格司負責人彭紹宗在國新辦發佈會上表示,目前中央和地方層面凍豬肉收儲量已經達到了一定規模。近期,發改委牽頭制定重要時間節點的凍豬肉投放計劃。在即將到來的中秋、國慶和明年的元旦、春節等重要節假日,能夠為豬肉市場供應提供有力保障。

門高度重視中秋、國慶等節日期間市場價格監管工作,特別是將加強對生豬和豬肉等農副產品的市場價格監管,並結合當地實際情況,制定應對價格異常波動的預案。



農業農村部表示要依法劃定生豬禁養區。圖為江西省一生豬養殖場。中新社

### 中國國際標準提案年增20%

香港文匯報訊(記者張帥北京報道)國家市場監管總局副局長、國家標準化管理委員會主任田世宏11日在國新辦發佈會上介紹,截至目前,中國共有國家標準36,877項,備案的行業標準62,262項。中國積極向ISO(國際標準化組織)、IEC(國際電工委員會)提交國際標準的提案,提案年度增長率已經達到20%左右,是國際標準提案最活躍的國家之一。

標準體系實現了農業、工業、服務業及社會事業各領域的全覆蓋,其中農業標準的佔比達到11.4%,工業標準佔比達73.5%,服務業和社會事業的佔比達到15.1%,服務領域的標準佔比正不斷提升。值得一提的是,中國實現國際標準由單一採用向採用與制定並重的歷史型轉變,努力做到能採即採,國家標準中採用國際標準數量超過萬項。

2001年,為履行入世承諾強化統一管理,中國成立了國家標準化管理委員會,並在2008年和2011年相繼成為ISO、IEC的常任理事國。田世宏介紹,目前中國的

此外,國家市場監管總局標準創新管理司司長崔鋼表示,中國將繼續加強國際標準化培訓和交流,同時對國際上的標準化人員進行培訓,特別是「一帶一路」國家的人員。